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Как работать с книгой

На полях книги ученику предлагается система игровых 
упражнений, в которых нужно действовать по заданному ал-
горитму (алгоритм дан на чётных страницах). Эти упражнения  
позволят выявить и развить математические и творческие спо-
собности на основе заданий, носящих нестандартный, занима-
тельный характер.

Обучающие задания и упражнения по теме «Быстро счита-
ем цепочки примеров. 1-й класс» расположены от простого 
к сложному:  
• Первый этап. Ребёнок сначала проговаривает и решает це-
почки устно, затем тренируется решать примеры, записывая 
ответы простым карандашом. 
  Далее решает примеры на время, и если не справляется 
с этим заданием, ему необходимо снова вернуться к устному 
решению. 
• Второй этап. Более сложный материал этого этапа трени-
рует автоматизм решения примеров.  
• Третий этап. Состоит из двух частей: 

а) разминка, которая необходима для того, чтобы продол-
жать тренировать автоматизм счёта. Если ребёнок не успева-
ет решить примеры за указанное время, следует обязательно 
вернуться ко второму, а может быть, и к первому этапу;

б) вторая часть третьего этапа — это выполнение сложных 
заданий на время (ответы вы найдёте в конце сборника). 

Материал книги строится по принципу «Одна страница на 
каждое занятие». Благодаря ежедневным занятиям по 20–
30 минут ученик сможет довести до автоматизма вычислитель-
ные навыки и эффективно применять их на уроках. 

Системный комплекс занятий по нашему уникальному трена-
жёру принесёт максимум пользы вашему ребёнку — это фор-
мирование способностей к интеллектуальной деятельности (ло-
гического и знаково-символического мышления). 

Эту книгу можно использовать для работы в классе и дома 
по всем федеральным программам начальной школы.  

С уважением, 
О.В. Узорова Е.А. Нефёдова
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I этап

ПРИМЕРЫ СЛОЖЕНИЯ ВЫЧИТАНИЯ 
В ПРЕДЕЛАХ 10

 • Реши примеры.*

1 + 1 + 1 =

5 – 3 – 2 =

3 – 2 – 1 =

3 – 1 – 2 =

4 – 3 – 0 =

1 + 1 + 2 =

4 – 2 – 2 =

4 – 1 – 3 =

2 + 2 + 1 =

1 + 1 + 3 =

0 + 3 + 1 =

3 – 1 – 1 =

1 + 2 + 1 =

5 – 1 – 2 =

5 – 2 – 2 =

3 + 1 + 1 =

4 – 1 – 1 =

2 – 1 – 1 =

1 + 2 + 2 =

2 + 1 + 1 =

5 – 1 – 2 =

5 – 3 – 2 =

2 + 1 + 2 =

4 – 2 – 2 =

 • Реши примеры на время.

2 – 1 – 1 =

1 + 1 – 2 =

2 + 1 + 1 =

2 – 2 + 1 =

1 + 2 + 2 =

0 + 5 – 1 =

2 + 1 – 2 =

2 + 2 + 1 =

1 + 2 + 2 =

2 + 3 – 2 =

1 + 4 – 4 =

3 – 2 + 1 =

4 – 2 + 1 =

5 – 1 – 1 =

4 – 1 + 1 =

4 – 2 + 2 =

5 – 4 + 4 =

1 + 2 + 2 =

3 – 0 – 2 =

1 + 4 – 2 =

4 – 2 – 1 =

5 – 3 + 2 =

5 – 2 – 1 =

3 + 2 – 1 =

4 + 1 – 2 =

2 + 2 + 1 =

4 – 2 – 2 =

5 – 3 + 1 =

1 + 4 – 2 =

1 + 4 – 3 =

 — 1 мин 10 с    — 1 мин 20 с    — 1 мин 30 с  

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.
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I этап

 • Реши примеры на время.

2 + 5 – 2 =

1 – 1 + 2 =

5 – 3 + 2 =

5 – 3 – 1 =

1 + 1 + 3 =

1 + 3 – 2 =

1 + 1 + 3 =

1 – 1 + 1 =

5 – 4 + 1 =

5 – 2 – 2 =

4 – 2 – 1 =

3 + 1 – 2 =

1 – 1 + 2 =

1 + 1 + 1 =

4 – 1 – 3 =

1 + 1 + 1 =

5 – 4 + 2 =

1 + 4 + 1 =

1 + 2 – 1 =

1 + 2 + 2 =

1 + 3 + 1 =

4 – 3 + 3 =

4 – 3 + 4 =

1 + 3 – 1 =

5 – 2 + 1 =

3 + 1 – 1 =

5 – 4 + 3 =

1 + 1 + 2 =

5 – 3 + 2 =

2 + 1 + 2 =

 • Реши примеры.*

1 + 1 – 1 =

4 – 4 + 3 =

3 – 2 – 1 =

1 + 3 – 2 =

2 + 3 – 2 =

4 – 2 + 1 =

5 – 3 – 2 =

4 – 2 – 1 =

4 + 1 – 3 =

1 + 2 + 3 =

5 – 1 + 0 =

4 + 1 – 4 =

3 – 1 + 1 =

2 + 3 – 1 =

1 + 2 – 2 =

2 + 1 – 1 =

2 + 1 + 2 =

1 + 5 – 2 =

3 – 1 + 2 =

5 – 3 + 3 =

4 – 3 + 1 =

3 + 1 + 1 =

3 – 1 + 3 =

1 + 3 + 1 =

1 + 4 – 2 =

4 – 1 + 2 =

4 – 1 – 1 =

4 – 1 + 2 =

4 – 2 + 3 =

3 + 1 – 1 =

Сосчитай, сколько лис? Cколько собак? Cколько мед-
ведей? Какое животное встречается 4 раза, а какое 
только 1 раз? 

 — 1 мин 10 с    — 1 мин 20 с    — 1 мин 30 с  
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I этап

 • Реши примеры.*

4 – 2 – 2 =

5 – 2 – 2 =

4 + 1 – 1 =

1 + 2 – 2 =

5 – 2 + 2 =

1 + 3 – 2 =

5 – 2 + 1 =

5 – 1 – 2 =

1 + 4 – 1 =

4 + 1 – 1 =

3 + 1 – 3 =

1 + 2 + 1 =

2 + 1 – 3 =

3 – 1 – 1 =

5 – 4 + 1 =

1 + 4 + 1 =

1 + 2 + 2 =

2 + 1 + 2 =

5 – 1 – 2 =

1 + 4 – 1 =

2 + 1 + 1 =

5 – 4 + 2 =

5 – 2 – 3 =

1 + 4 – 4 =

3 + 1 – 1 =

4 + 1 – 3 =

4 – 2 + 3 =

2 + 3 – 2 =

4 – 2 – 2 =

5 – 4 + 1 =

 • Реши примеры на время.

1 + 2 – 2 =

5 – 3 + 2 =

5 – 2 + 1 =

1 + 3 + 1 =

2 + 1 + 2 =

2 + 5 – 2 =

3 – 1 – 1 =

3 + 1 – 2 =

4 + 1 – 4 =

4 + 1 – 2 =

5 – 3 + 3 =

1 – 1 + 2 =

2 – 2 + 1 =

4 – 3 + 4 =

4 – 2 – 1 =

3 – 2 – 1 =

3 – 1 + 2 =

5 – 3 + 2 =

1 + 1 + 1 =

2 + 2 + 1 =

1 – 1 + 2 =

4 – 1 – 2 =

1 + 1 + 3 =

1 + 3 – 2 =

4 – 1 + 0 =

1 + 2 – 2 =

5 – 3 + 2 =

2 + 3 – 2 =

4 – 2 – 3 =

5 – 2 + 2 =

 — 1 мин 10 с    — 1 мин 20 с    — 1 мин 30 с  

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.
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I этап

Сосчитай, сколько коз? Сколько коров? Какие два 
животных появляются два раза? Какое животное на-
ходится выше мышки?

 • Реши примеры на время.

4 + 1 – 2 – 2 =

2 + 3 – 1 – 1 =

1 + 2 – 0 + 1 =

2 + 3 – 3 + 1 =

2 + 3 – 2 – 2 =

2 + 3 – 2 – 3 =

2 + 1 – 3 + 3 =

2 + 3 – 3 – 1 =

4 + 1 – 2 – 1 =

3 + 2 – 4 + 1 =

3 + 2 – 2 + 1 =

1 – 1 + 2 + 1 =

1 + 1 + 1 – 2 =

3 – 1 + 1 – 1 =

4 – 1 + 1 – 2 =

1 + 2 – 3 + 1 =

1 – 1 + 2 + 2 =

2 + 3 – 2 + 1 =

2 + 1 + 2 – 2 =

5 – 1 + 1 – 1 =

1 + 1 – 2 + 1 =

1 + 1 + 2 + 1 =

5 – 1 – 1 + 2 =

2 + 3 – 2 + 3 =

2 + 2 – 4 + 1 =

2 + 2 – 4 + 2 =

5 – 1 – 2 + 3 =

2 + 2 – 2 + 0 =

1 + 2 – 2 – 1 =

2 + 3 – 2 – 3 =

 • Реши примеры.*

4 – 3 – 1 =

5 – 2 – 2 =

1 + 1 + 1 =

1 + 1 + 2 =

5 – 3 + 1 =

1 + 2 – 1 =

1 + 1 + 3 =

4 – 3 + 2 =

2 – 1 – 1 =

2 + 2 + 1 =

3 + 2 – 2 – 2 =

4 + 1 – 2 + 2 =

5 – 1 – 2 + 3 =

4 + 1 – 4 + 2 =

4 – 1 + 2 – 1 =

2 + 2 – 4 + 1 =

4 + 1 – 1 – 2 =

5 – 5 + 2 – 2 =

2 + 2 – 2 – 1 =

3 + 1 + 0 – 4 =

4 + 1 – 2 + 1 =

3 + 2 – 1 + 1 =

2 – 1 + 2 + 2 =

5 – 3 + 1 + 1 =

3 + 2 – 2 – 1 =

4 + 1 – 2 – 1 =

3 + 2 – 3 – 1 =

1 + 2 – 1 – 1 =

2 + 3 – 3 + 1 =

2 + 2 – 2 + 1 =

 — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с    — 2 мин  
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I этап

 • Реши примеры.*

1 + 3 – 3 – 1 =

1 + 2 – 2 + 1 =

2 + 3 – 4 – 1 =

2 + 3 – 2 + 1 =

5 – 4 – 1 + 1 =

2 + 3 – 1 + 1 =

4 + 1 – 4 + 1 =

2 + 2 – 2 + 2 =

4 + 1 – 3 + 1 =

2 + 2 – 2 – 1 =

1 + 3 – 2 – 1 =

2 + 1 – 1 + 1 =

1 + 4 – 2 + 1 =

2 + 3 – 2 – 1 =

5 – 1 – 3 + 1 =

4 + 0 – 1 + 1 =

1 + 4 – 1 + 1 =

4 + 1 – 2 – 3 =

4 – 1 – 1 – 2 =

1 + 2 + 2 – 2 =

2 + 3 – 3 – 1 =

5 – 1 – 3 + 1 =

1 + 2 – 2 + 2 =

2 + 2 + 1 – 2 =

1 + 4 – 1 – 1 =

1 + 4 – 4 – 1 =

4 – 2 + 1 + 1 =

4 – 1 + 1 + 1 =

1 + 3 – 3 + 2 =

1 + 1 – 2 + 2 =

 • Реши примеры на время.

1 + 4 – 2 – 1 =

2 + 2 – 3 + 1 =

5 – 3 – 1 – 1 =

1 + 4 – 4 + 1 =

1 + 2 + 2 – 3 =

2 + 3 – 2 – 1 =

2 + 2 – 2 – 2 =

1 + 1 – 1 + 2 =

1 + 0 + 1 + 3 =

2 + 2 – 2 + 2 =

5 – 2 – 1 – 1 =

2 + 2 – 3 + 1 =

4 + 1 – 2 + 3 =

5 – 1 – 2 – 1 =

1 + 4 – 4 + 4 =

2 + 1 + 1 + 1 =

3 + 2 – 2 – 3 =

1 + 2 + 1 + 1 =

3 – 1 – 1 – 1 =

3 + 2 – 1 – 1 =

2 + 2 – 1 + 1 =

4 + 1 – 4 – 1 =

4 – 1 – 1 – 1 =

4 + 1 – 1 + 2 =

1 + 1 – 2 + 3 =

3 – 3 + 2 + 3 =

1 + 3 – 3 + 1 =

1 + 3 – 2 + 3 =

2 + 1 + 1 – 1 =

1 + 4 – 2 + 3 =

 — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с    — 2 мин  

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.
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К
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I этап

Рассмотри картинки на полях. Сколько коров в пер-
вом столбике? Какое животное находится выше ёжи-
ка? Какие два животных появляются здесь дважды?  

 • Реши примеры на время.

2 + 2 – 2 + 3 =

4 – 1 – 1 + 2 =

2 + 2 – 2 + 3 =

1 + 1 + 1 + 1 =

4 + 1 – 2 – 1 =

3 – 1 + 1 + 1 =

5 – 1 – 0 + 1 =

5 – 1 – 4 + 1 =

2 + 3 – 3 + 3 =

2 + 1 – 2 + 2 =

1 – 1 + 1 + 2 =

5 – 1 – 4 + 1 =

5 – 4 + 1 + 1 =

2 + 2 – 4 + 4 =

3 + 2 – 2 – 1 =

1 + 4 – 3 + 1 =

1 + 1 + 2 – 1 =

1 + 4 – 2 – 2 =

1 + 4 – 3 – 1 =

5 – 2 – 1 + 1 =

2 – 2 + 2 + 3 =

4 – 1 + 1 – 1 =

4 – 1 – 1 + 1 =

1 + 3 – 3 + 3 =

5 – 1 + 1 – 2 =

3 + 1 – 4 + 4 =

5 – 1 – 2 + 3 =

5 – 3 + 1 – 1 =

5 – 1 – 2 + 3 =

5 – 1 – 2 – 2 =

 • Реши примеры.*

5 – 1 – 2 – 1 =

2 + 1 – 0 – 1 =

2 + 3 – 4 + 1 =

3 + 2 – 2 + 3 =

1 + 1 + 1 + 2 =

4 – 1 – 2 – 1 =

4 – 2 – 1 + 1 =

5 – 2 + 1 – 1 =

5 – 1 – 3 – 1 =

4 + 1 – 3 – 1 =

1 + 2 + 2 – 1 =

3 + 2 – 3 + 1 =

4 – 2 + 1 – 1 =

5 – 1 – 2 + 1 =

2 – 2 + 2 – 1 =

1 + 1 + 2 – 2 =

4 + 1 – 4 + 4 =

5 – 2 – 0 – 3 =

3 – 1 – 2 + 1 =

1 + 1 – 0 + 1 =

5 – 1 – 3 – 1 =

3 + 1 – 1 + 1 =

5 – 1 + 1 – 3 =

2 + 3 – 4 + 2 =

5 – 1 – 1 – 1 =

2 + 2 – 3 – 1 =

3 + 2 – 4 – 1 =

5 – 2 + 1 + 1 =

5 – 1 – 1 + 0 =

5 – 1 – 1 – 2 =

 — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с    — 2 мин  

Р
С

кор
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I этап

 • Реши примеры.*

4 – 2 – 1 – 1 =

2 – 1 + 1 + 1 =

5 – 3 – 1 + 1 =

1 + 4 – 2 – 3 =

5 – 4 + 1 – 1 =

2 + 1 – 2 + 3 =

2 + 3 – 4 + 4 =

1 + 2 + 1 – 0 =

3 + 1 – 2 + 1 =

5 – 1 – 4 + 1 =

2 + 2 – 1 – 1 =

3 + 2 – 4 + 2 =

3 + 1 – 1 + 1 =

5 – 1 – 4 + 4 =

3 + 1 – 3 – 1 =

3 + 1 – 4 + 3 =

1 + 1 + 3 – 3 =

3 + 1 – 4 + 2 =

3 + 1 – 2 – 2 =

3 + 1 – 1 – 1 =

4 + 1 – 2 + 1 =

2 + 3 – 3 + 2 =

1 + 2 – 2 + 3 =

4 – 1 – 2 + 1 =

3 + 1 – 4 – 0 =

4 + 1 – 1 – 1 =

1 + 4 – 4 + 2 =

3 + 1 – 3 + 1 =

3 + 1 – 2 + 3 =

5 – 1 – 4 + 2 =

 • Реши примеры на время.

3 + 2 – 4 + 4 =

1 – 1 + 1 + 1 =

2 + 0 + 2 – 3 =

1 + 3 – 2 + 1 =

3 + 1 – 2 – 1 =

1 + 4 – 3 – 1 =

2 + 2 – 4 + 1 =

2 + 2 – 2 + 1 =

1 + 3 – 2 – 1 =

3 + 2 – 4 + 2 =

1 + 2 – 3 + 1 =

5 – 4 + 1 – 1 =

4 + 1 – 2 – 1 =

1 + 3 – 3 + 1 =

5 – 2 + 1 – 1 =

4 – 2 + 7 – 4 =

9 – 2 – 4 – 3 =

2 + 5 – 3 + 4 =

2 + 2 + 5 – 2 =

3 + 2 + 5 – 3 =

4 + 5 – 5 + 3 =

7 + 2 – 8 + 2 =

8 + 2 – 4 + 3 =

8 + 2 – 9 – 1 =

4 + 2 – 5 + 2 =

6 – 5 + 9 – 3 =

6 + 3 – 5 + 4 =

10 – 4 – 3 – 2 =

2 + 0 + 6 – 5 =

6 – 2 – 3 + 7 =

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с  

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.

С

Р

Р

Р

С
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Ч
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К
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I этап

Рассмотри картинки на полях. Назови всех животных. 
Какое животное встречается трижды? Какое животное 
находится ниже лягушки?

 • Реши примеры на время.

2 + 4 + 2 + 2 =

2 + 3 + 2 + 3 =

2 + 5 + 2 – 3 =

2 + 4 + 4 – 2 =

9 – 5 – 3 + 7 =

7 + 3 – 2 – 5 =

7 – 5 – 2 + 3 =

10 – 8 + 7 – 2 =

9 – 5 + 3 – 2 =

8 – 2 + 3 – 4 =

7 + 2 + 1 – 4 =

6 + 2 + 2 – 5 =

2 + 3 + 2 + 3 =

4 + 4 + 2 – 9 =

3 + 2 + 2 + 2 =

10 – 4 – 4 + 8 =

10 – 2 – 6 + 4 =

8 – 4 + 5 – 2 =

4 + 2 + 3 – 6 =

10 – 3 – 7 + 3 =

6 + 2 + 2 – 7 =

7 + 2 – 5 + 4 =

4 + 2 – 6 + 2 =

4 + 5 – 6 + 2 =

7 – 2 – 3 – 2 =

9 – 4 – 2 + 4 =

4 + 4 + 2 – 3 =

6 + 2 – 8 + 2 =

4 + 4 – 3 + 3 =

7 + 2 – 6 + 2 =

 • Реши примеры.*

3 + 2 + 3 + 2 =

9 – 4 – 2 – 2 =

9 – 4 + 3 – 6 =

8 – 2 – 2 – 2 =

3 + 6 – 2 + 3 =

7 – 4 – 2 + 7 =

1 + 9 – 3 – 2 =

5 + 2 + 3 – 6 =

9 – 2 – 5 – 2 =

8 – 2 – 6 + 2 =

2 + 4 – 3 + 2 =

7 – 5 + 2 – 2 =

3 + 2 – 4 + 2 =

8 – 6 – 2 + 2 =

3 + 4 – 6 + 2 =

5 + 3 – 4 + 3 =

3 + 4 – 2 – 3 =

7 – 3 – 2 – 2 =

7 – 2 + 3 – 4 =

4 + 3 + 2 – 7 =

6 + 2 – 8 + 2 =

8 – 4 – 2 + 3 =

10 – 2 – 6 + 2 =

10 – 5 – 3 – 2 =

4 + 2 – 3 + 6 =

4 + 3 – 5 + 3 =

8 – 2 – 3 + 2 =

7 – 2 – 2 – 2 =

2 + 6 + 2 – 3 =

4 + 3 + 3 – 5 =

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с  

Р
С

Р

С
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 • Реши примеры.*

3 + 2 + 3 + 2 =

6 + 2 – 7 + 2 =

3 + 2 + 2 + 2 =

10 – 5 – 3 + 4 =

10 – 6 – 3 + 2 =

5 + 3 – 1 – 2 =

10 – 2 – 6 + 7 =

3 + 7 – 3 – 5 =

8 – 2 – 4 – 2 =

10 – 2 – 3 + 4 =

5 + 2 – 4 + 2 =

7 – 4 + 3 – 2 =

1 + 2 + 2 + 2 =

8 + 2 – 4 + 2 =

8 – 4 – 2 + 7 =

10 – 2 – 7 + 5 =

4 + 5 – 3 – 3 =

8 – 3 – 5 + 4 =

9 – 3 – 6 + 8 =

7 + 2 – 5 + 3 =

7 – 7 + 6 + 2 =

2 + 4 – 2 + 3 =

6 + 2 + 4 – 7 =

10 – 2 – 6 – 2 =

6 – 2 – 3 + 5 =

3 + 4 + 3 – 2 =

8 – 3 + 5 – 2 =

10 – 2 – 3 – 2 =

8 + 1 – 6 – 3 =

2 + 3 + 2 + 3 =

 • Реши примеры на время.

5 + 3 – 6 + 3 =

4 + 5 – 3 + 2 =

7 + 3 – 6 – 2 =

3 + 3 – 2 + 6 =

8 – 7 + 5 – 4 =

5 – 3 – 2 + 7 =

4 + 5 – 2 – 3 =

5 + 2 – 7 + 2 =

3 + 6 – 2 – 6 =

9 – 2 – 4 – 2 =

3 + 3 – 4 + 2 =

9 – 2 – 4 + 2 =

3 + 4 + 3 – 8 =

4 + 2 + 1 + 2 =

4 + 3 – 2 + 5 =

8 – 2 – 2 – 4 =

9 – 2 – 4 – 2 =

8 – 6 – 2 + 7 =

3 + 2 – 3 + 6 =

8 – 2 – 2 – 2 =

3 + 3 – 2 – 4 =

6 + 2 – 3 – 2 =

10 – 5 – 2 – 2 =

7 + 2 – 8 + 2 =

6 – 2 – 2 – 2 =

2 + 3 – 2 – 2 =

2 + 4 + 3 – 6 =

4 – 3 + 3 + 5 =

3 – 2 + 7 + 2 =

4 + 6 – 2 – 3 =

кор

З

О

С

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с  

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.
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I этап

Быстро называй по заданному алгоритму: 
1) цвет; 2) форма геометрической фигуры. 

 • Реши примеры на время.

6 – 2 + 4 – 3 =

3 + 2 + 4 – 6 =

3 + 4 + 3 – 9 =

6 – 4 + 2 – 3 =

3 + 6 – 2 – 3 =

10 – 3 – 5 + 5 =

6 + 4 – 2 + 2 =

5 – 4 + 3 – 2 =

9 – 5 – 3 + 4 =

2 + 2 + 2 + 2 =

8 – 2 – 6 + 7 =

4 – 3 + 9 – 6 =

4 + 2 – 5 + 2 =

10 – 2 – 3 – 2 =

2 + 3 – 4 + 9 =

2 + 2 + 2 – 5 =

5 + 3 – 3 + 3 =

10 – 2 – 3 + 4 =

5 + 2 + 3 – 4 =

9 – 3 – 4 + 3 =

10 – 3 – 3 – 3 =

7 + 3 – 6 + 3 =

2 + 3 + 5 – 6 =

7 – 3 – 3 + 6 =

9 – 2 – 4 + 7 =

3 + 2 + 3 + 2 =

9 – 3 + 2 – 4 =

2 + 2 + 4 – 7 =

8 – 2 – 3 + 6 =

4 + 2 + 2 – 5 =

 • Реши примеры.*

10 – 2 – 5 + 2 =

3 + 7 – 5 + 2 =

7 – 2 – 3 + 4 =

3 + 2 + 2 + 3 =

9 – 2 – 3 – 3 =

10 – 4 – 4 – 2 =

6 + 3 – 8 + 3 =

8 – 2 – 4 + 2 =

7 + 2 – 5 + 4 =

7 – 3 – 2 – 2 =

3 + 5 + 2 – 9 =

9 – 5 + 4 – 2 =

3 + 3 – 4 + 3 =

5 + 4 – 3 – 2 =

2 + 7 – 5 + 4 =

6 + 3 – 7 + 4 =

4 + 2 + 1 + 2 =

1 + 3 + 3 + 3 =

10 – 2 – 3 – 4 =

2 + 4 + 2 + 2 =

   9 – 6 + 2 –    2 =

   5 + 4 – 2 +    3 =

   2 + 6 + 2 – 10 =

10 – 5 – 4 +    6 =

   2 + 4 – 2 +    3 =

   7 + 3 – 6 –    3 =

   4 + 4 – 2 +    5 =

10 – 3 – 6 +    8 =

   3 + 3 + 3 –    7 =

   4 + 6 – 6 +    5 = Ф

Ч

К

Г

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с  
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I этап

 • Реши примеры.*

8 + 2 – 10 + 2 =

7 + 2 –    3 – 2 =

7 – 4 –    3 + 6 =

9 – 3 –    6 + 2 =

9 – 6 –    2 + 0 =

8 – 4 +    5 – 3 =

5 + 2 –    4 + 2 =

7 + 3 – 10 + 2 =

9 – 2 –    4 – 3 =

7 + 2 –    9 + 2 =

4 – 3 + 4 + 3 – 2 =

2 + 3 – 2 + 2 + 4 =

5 + 2 + 3 – 4 + 2 =

4 + 5 – 9 + 6 – 2 =

5 + 2 + 3 – 4 + 3 =

2 + 3 + 4 – 2 – 6 =

6 + 3 – 4 – 2 + 5 =

5 – 3 + 2 – 3 – 0 =

8 – 2 + 2 – 4 + 3 =

6 – 3 + 2 – 4 + 2 =

 • Реши примеры на время.

3 + 4 – 3 + 3 + 3 =

5 + 5 – 6 + 2 – 4 =

6 – 5 + 4 – 3 + 2 =

5 – 3 + 2 – 3 + 6 =

3 + 6 – 8 + 3 – 2 =

10 – 4 – 2 + 4 – 4 =

8 – 2 + 2 – 2 – 2 =

2 + 7 – 8 + 4 – 3 =

2 + 8 – 7 + 2 – 3 =

5 – 2 – 2 + 5 – 4 =

5 + 2 + 3 – 3 – 5 =

8 + 2 – 5 – 2 + 6 =

8 – 7 + 6 + 2 – 4 =

5 + 2 + 3 – 2 – 6 =

3 + 4 – 3 + 3 + 2 =

5 + 2 – 6 + 2 + 3 =

6 – 3 + 4 – 5 + 4 =

5 – 3 + 2 – 2 + 4 =

7 – 4 + 3 + 2 – 6 =

3 + 6 – 5 + 3 – 4 =

К

сер

О

З

Ф
К

Ч

Г

 — 1 мин 50 с    — 2 мин    — 2 мин 10 с  

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.
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I этап

Быстро называй по заданному алгоритму: 
1) форма меньшей геометрической фигуры; 2) цвет 
бо�льшей геометрической фигуры. 

 • Реши примеры на время.

7 – 7 + 9 – 5 – 4 =

8 – 6 + 6 – 7 + 3 =

2 + 4 + 3 – 5 + 2 =

5 – 3 + 5 + 3 – 2 =

2 + 7 – 8 + 4 + 5 =

3 + 7 – 8 – 2 + 9 =

8 – 4 – 2 + 3 – 3 =

4 + 3 + 3 – 2 – 4 =

2 + 6 – 7 + 5 + 2 =

5 + 2 + 3 – 2 – 2 =

3 – 3 + 6 + 3 – 2 =

9 – 6 + 4 – 4 + 3 =

8 – 5 + 2 – 3 + 4 =

10 – 4 + 3 – 2 – 6 =

3 + 4 – 3 – 2 + 3 =

2 + 3 + 4 – 3 + 2 =

10 – 4 + 3 – 4 + 5 =

6 – 3 + 2 – 4 + 5 =

6 – 2 + 5 – 3 – 2 =

7 – 5 – 2 + 6 – 2 =

 • Реши примеры.*

9 – 6 + 5 – 2 + 3 =

7 – 5 – 2 + 4 + 4 =

4 + 2 + 4 – 2 – 7 =

5 + 2 + 3 – 4 + 4 =

3 + 3 – 4 – 2 + 3 =

9 – 3 + 4 – 2 – 7 =

6 – 5 + 9 – 3 – 5 =

6 – 3 + 4 – 4 – 3 =

10 – 6 + 3 – 5 + 4 =

2 + 8 – 5 + 2 – 6 =

8 – 3 + 2 – 3 + 3 =

7 – 2 – 3 + 3 – 2 =

9 – 2 – 2 – 2 – 2 =

7 – 5 + 2 – 2 + 5 =

4 – 3 + 2 + 3 – 2 =

8 – 4 + 2 – 3 + 7 =

6 + 4 – 5 + 3 – 2 =

3 + 5 – 4 – 2 + 8 =

2 + 4 – 2 – 2 + 3 =

6 – 3 + 4 – 2 – 4 =

корО

З

Г

ЧК

Ф

С

 — 1 мин 50 с    — 2 мин    — 2 мин 10 с  
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I этап

 • Реши примеры.*

10 – 4 + 3 – 7 – 2 =

6 – 3 + 2 – 5 + 4 =

5 – 3 + 2 – 4 + 4 =

4 + 6 – 7 + 5 – 4 =

10 – 4 + 2 – 4 + 2 =

6 – 3 + 2 – 4 + 3 =

2 + 8 – 7 + 2 – 3 =

5 – 4 + 9 – 6 + 6 =

9 – 4 + 3 – 2 – 3 =

7 – 5 – 2 + 4 + 3 =

2 + 5 + 2 – 7 + 2 =

9 – 8 + 9 – 4 – 3 =

6 + 3 – 5 + 3 – 3 =

9 – 4 + 5 – 9 + 3 =

6 – 3 + 2 – 4 + 3 =

10 – 2 – 2 – 2 – 2 =

5 + 3 – 6 + 4 + 3 =

6 – 3 + 5 – 3 – 2 =

6 + 3 – 2 + 4 – 2 =

1 + 9 – 4 – 2 + 6 =

 • Реши примеры на время.

7 – 5 + 4 – 3 – 3 =

3 + 5 – 5 + 4 – 2 =

6 + 2 + 2 – 5 + 3 =

7 – 2 + 4 – 3 + 2 =

7 – 3 + 2 – 4 + 2 =

5 – 3 + 2 – 4 + 2 =

3 + 6 – 2 – 3 + 4 =

5 – 3 + 2 – 4 + 8 =

6 + 3 – 4 + 3 – 7 =

7 – 4 + 5 – 5 + 4 =

6 + 4 – 7 – 2 + 6 =

6 – 5 + 7 – 4 – 3 =

7 – 5 + 8 – 7 + 6 =

3 + 7 – 5 – 4 + 3 =

8 – 6 + 8 – 4 – 3 =

8 – 4 + 4 – 3 – 2 =

3 + 2 + 3 – 4 + 3 =

8 + 1 – 7 – 2 + 6 =

4 + 4 – 7 + 5 – 3 =

8 + 2 – 8 – 2 + 9 =

ЧФ

С

К

Зсер

О

К

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с  

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.
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I этап

Быстро называй по заданному алгоритму: 
1) форма бо �льшей геометрической фигуры; 2) цвет 
меньшей геометрической фигуры.

 • Реши примеры на время.

7 – 5 –    2 + 4 – 3 =

3 + 2 +    2 + 3 – 8 =

2 + 4 –    3 + 4 – 3 =

7 – 5 –    2 + 9 – 6 =

9 – 7 +    8 – 8 + 5 =

7 – 4 +    3 + 2 – 5 =

9 – 4 +    2 – 4 – 3 =

4 + 6 – 10 + 2 + 7 =

2 + 6 –    4 + 2 + 4 =

6 + 4 –    3 + 2 – 6 =

9 – 9 +    5 – 2 + 3 =

5 + 5 – 10 + 5 + 3 =

3 – 2 +    8 + 2 – 7 =

2 + 6 +    3 – 3 – 4 =

9 – 5 +    3 + 3 – 2 =

5 – 4 +    2 + 3 + 2 =

6 – 5 +    2 + 4 – 2 =

6 + 2 –    5 + 2 + 3 =

5 + 2 +    3 – 2 – 6 =

2 + 6 –    2 + 3 – 7 =

 • Реши примеры.*

5 – 5 + 8 – 3 – 2 =

6 + 2 – 4 + 2 – 3 =

10 – 2 – 2 – 6 + 4 =

6 + 3 – 2 – 2 + 3 =

5 + 2 + 3 – 2 – 3 =

6 + 4 – 5 – 3 – 2 =

5 + 5 – 3 + 2 – 4 =

5 – 2 + 3 + 2 + 2 =

2 + 2 – 3 + 2 + 3 =

10 – 4 + 3 – 2 – 5 =

6 – 3 + 5 – 4 + 4 =

4 + 2 + 4 – 6 + 2 =

8 – 2 + 2 – 4 – 3 =

3 + 2 + 2 – 2 + 3 =

2 + 5 + 3 – 2 – 6 =

4 – 2 + 3 + 3 + 2 =

10 – 5 + 4 – 4 + 3 =

6 + 4 – 7 + 2 + 3 =

5 – 3 + 2 – 2 + 3 =

8 – 6 + 4 – 5 + 4 =

кор

К

сер

К

З

О

Ф

О

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с  
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I этап

 • Реши примеры.*

2 + 8 – 2 – 6 + 2 =

4 + 4 – 3 – 2 + 3 =

2 + 8 – 4 – 4 + 3 =

6 – 5 + 2 + 3 – 4 =

5 + 2 + 3 – 7 + 4 =

8 – 6 + 2 – 3 + 8 =

4 + 4 – 4 – 2 + 3 =

5 – 3 + 2 – 4 + 7 =

7 – 5 – 2 + 4 + 2 =

7 – 5 + 2 + 4 – 3 =

8 – 4 + 2 – 3 + 4 =

8 – 2 – 4 – 2 + 9 =

5 – 2 + 4 – 6 + 3 =

7 – 4 + 5 – 6 + 3 =

9 – 5 – 3 + 2 + 2 =

10 – 4 + 2 – 3 + 5 =

6 – 3 + 4 – 5 + 2 =

2 + 4 + 3 – 5 + 6 =

10 – 2 – 6 + 5 + 3 =

7 + 2 – 2 – 3 + 2 =

 • Реши примеры на время.

2 + 2 + 6 – 7 + 2 =

9 – 5 – 3 + 2 – 3 =

10 – 3 – 3 – 3 + 8 =

7 – 6 + 2 + 2 – 4 =

8 – 2 – 3 – 3 + 2 =

8 – 3 + 5 – 4 + 3 =

6 – 3 + 4 – 2 + 3 =

7 – 6 + 3 – 2 + 5 =

1 + 9 – 2 – 4 + 6 =

9 – 6 – 3 + 4 – 3 =

9 – 8 + 7 + 2 – 6 =

10 – 2 – 5 – 3 + 8 =

9 – 6 + 6 – 7 + 4 =

6 – 3 + 7 – 3 – 2 =

7 – 5 + 2 – 2 + 3 =

2 + 7 – 5 – 3 + 9 =

10 – 8 + 4 + 2 – 3 =

6 – 3 + 5 – 3 + 4 =

7 – 4 + 3 – 5 + 2 =

5 – 3 – 2 + 8 – 6 =

К
К

З
З

О
О

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с  

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.
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I этап

Быстро называй по заданному алгоритму: 
1) цвет глаз; 2) форма носа инопланетян.

 • Реши примеры на время.

2 + 8 – 2 – 4 + 3 =

8 – 2 + 2 – 4 + 2 =

4 – 3 + 2 + 2 + 5 =

2 + 8 – 6 – 2 + 5 =

6 – 3 + 5 – 4 + 3 =

4 + 3 – 4 + 7 – 2 =

6 + 4 – 2 – 2 – 5 =

7 – 4 + 5 – 7 + 3 =

5 – 3 + 2 – 3 + 9 =

7 – 3 + 5 – 4 + 3 =

4 – 2 + 6 – 4 – 3 =

4 + 4 – 5 – 2 + 3 =

7 – 5 – 2 + 6 + 3 =

2 + 2 + 2 + 2 – 2 =

2 + 3 – 4 + 7 – 2 =

6 + 4 – 2 – 6 – 2 =

7 – 2 – 2 – 2 + 9 =

10 – 9 + 2 + 6 – 2 =

10 – 3 – 5 + 2 + 6 =

2 + 3 + 4 – 2 + 3 =

 • Реши примеры.*

4 – 3 + 3 – 4 + 8 =

9 – 5 + 4 – 4 + 5 =

7 – 5 – 2 + 2 + 4 =

8 – 7 + 3 + 5 – 3 =

10 – 6 – 2 – 2 + 7 =

9 – 4 + 2 – 1 + 3 =

6 – 4 + 5 – 4 + 3 =

2 + 7 – 6 – 2 + 6 =

7 + 3 – 5 – 2 + 2 =

6 + 4 – 7 – 2 + 7 =

5 – 2 – 3 + 10 –    8 =

7 – 3 + 4 –    3 +    2 =

5 + 2 + 3 –    2 –    3 =

5 + 3 – 7 +    6 –    2 =

9 – 4 + 5 –    4 +    4 =

5 + 2 + 3 –    4 –    5 =

6 – 5 + 2 –    3 + 10 =

6 – 3 + 4 –    5 –    2 =

8 – 2 + 2 –    2 +    3 =

3 + 4 – 2 –    5 +    4 =

С
С

Г
Г

Ч
Ч

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с  
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I этап

 • Реши примеры.*

8 – 3 + 3 + 2 – 9 =

5 – 3 + 2 – 4 + 7 =

8 – 5 + 4 + 2 – 8 =

4 + 6 – 7 – 2 + 3 =

8 – 2 + 4 – 2 – 7 =

9 + 0 – 3 – 6 + 7 =

9 – 4 + 3 – 2 + 3 =

5 + 2 + 3 – 5 – 4 =

9 – 4 + 5 – 2 – 2 =

5 + 3 – 2 + 3 – 6 =

   5 + 2 + 3 –    3 + 2 =

   2 + 8 – 3 –    5 + 6 =

10 – 8 + 5 –    4 + 7 =

   2 + 4 + 3 –    2 + 3 =

   5 + 4 – 6 +    5 – 2 =

   5 – 4 + 3 +    2 + 3 =

   8 – 2 + 3 –    4 – 4 =

   5 – 3 + 2 –    3 + 7 =

   3 + 4 – 6 +    3 – 4 =

   9 – 4 – 5 + 10 – 2 =

 • Реши примеры на время.

7 + 3 – 6 + 5 – 3 =

9 – 5 + 4 + 2 – 7 =

2 + 4 + 2 – 7 + 3 =

5 – 3 + 2 – 2 – 2 =

7 – 5 + 6 – 3 + 5 =

6 + 3 – 7 + 2 + 4 =

7 + 3 – 6 – 3 + 8 =

4 + 5 – 7 – 2 + 3 =

9 – 4 + 5 – 4 + 2 =

7 + 3 – 2 – 4 + 5 =

   7 + 2 – 6 –    2 +    8 =

   7 – 3 – 3 +    2 –    3 =

   5 – 3 + 5 +    3 –    2 =

   7 – 5 – 2 + 10 +    0 =

   6 – 2 – 2 –    2 +    9 =

10 – 4 + 2 –    3 +    4 =

   4 + 3 + 2 –    6 –    3 =

   5 + 4 – 2 +    3 – 10 =

   2 + 6 – 3 –    2 +    7 =

   8 – 2 + 2 –    4 +    4 =

З
З

С
С

 О
 О

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с  

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.
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I этап

Быстро называй по заданному алгоритму: 
1) цвет глаз; 2) форма носа; 3) размер ушей ино-
планетян.

 • Реши примеры.*

7 + 2 – 6 + 3 – 2 =

10 – 4 + 2 – 3 + 5 =

5 – 2 + 3 + 4 – 3 =

9 + 1 – 6 – 3 + 9 =

9 – 6 + 5 – 2 + 4 =

5 – 3 + 2 – 3 + 6 =

8 + 2 – 7 – 2 + 5 =

4 + 3 – 6 + 6 + 2 =

9 – 4 + 3 – 6 + 3 =

3 + 2 + 4 – 8 + 3 =

10 – 7 – 3 + 10 – 9 =

   3 + 3 + 4 – 10 + 3 =

   9 – 2 – 6 +    9 – 7 =

10 – 2 – 5 +    2 + 3 =

   4 + 2 + 4 –    7 + 3 =

   7 – 4 – 3 +    4 – 2 =

   8 – 5 + 3 –    5 + 4 =

   6 + 4 – 5 +    2 + 2 =

10 – 5 – 3 +    4 + 2 =

   6 + 4 – 2 –    7 + 4 =

 • Реши примеры на время.

   9 – 8 – 1 + 10 – 9 =

   2 + 4 – 5 +    4 – 3 =

   3 + 4 – 6 +    7 – 4 =

   7 – 4 + 6–    8 + 4 =

   9 – 4 – 5 + 10 – 4 =

10 – 4 + 3 –    9 + 4 =

   8 – 4 – 4 +    7 + 3 =

   6 – 4 + 5 –   6 + 4 =

   7 – 4 – 3 + 10 – 4 =

   6 – 4 + 8 –    9 + 6 =

   2 + 4 +    4 – 6 – 4 =

   3 + 4 –    7 + 9 – 4 =

   4 + 4 +    2 – 8 + 4 =

   5 + 2 +    3 – 9 + 4 =

   6 + 4 – 10 + 4 + 5 =

   5 + 4 –    6 + 3 – 4 =

   9 – 6 +    5 – 4 – 2 =

   6 – 4 +    6 – 3 + 4 =

10 – 4 +    3 – 7 + 6 =

   3 + 4 +    2 – 9 + 4 =

Г
Г

Ф
Ф

Ж
Ж

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с  
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I этап

 • Реши примеры.*

4 + 5 – 2 –    5 + 7 =

3 + 5 + 2 –    9 + 8 =

5 + 5 – 4 –    3 + 5 =

3 + 5 – 2 –    3 + 5 =

8 – 5 – 3 +    5 + 5 =

2 + 5 + 3 – 10 + 7 =

3 + 5 – 1 –    7 + 5 =

4 + 5 – 6 +    3 – 5 =

7 – 5 + 8 –    5 + 4 =

9 – 5 + 5 –    8 + 6 =

10 – 5 + 4 –    9 + 5 =

   8 – 5 + 6 –    2 – 7 =

   7 – 5 + 8 –    6 + 5 =

   9 – 4 + 5 – 10 + 5 =

   8 – 5 + 7 –    9 + 5 =

   6 – 5 + 9 –    6 + 5 =

10 – 6 + 7 –    5 – 4 =

   2 + 5 + 2 –    8 + 5 =

   3 + 5 + 2 –    9 + 5 =

   4 + 5 + 1 – 10 + 5 =

 • Реши примеры на время.

5 – 5 + 8 –    3 – 3 =

2 + 5 – 6 +    9 – 5 =

7 – 5 + 3 +    5 – 6 =

6 – 5 + 9 – 10 + 8 =

4 + 5 – 2 –    7 + 5 =

8 – 5 + 6 –    8 + 2 =

3 + 5 – 3 –    4 + 3 – 2 =

4 – 2 + 3 +    3 – 7 + 6 =

5 – 3 + 2 +    5 – 2 – 7 =

7 – 4 + 3 +    4 – 2 – 5 =

   6 + 4 – 7 + 3 + 4 – 3 =

   8 + 2 – 4 – 3 + 5 – 6 =

   9 – 4 – 2 – 3 + 2 + 5 =

   4 + 6 – 3 + 2 – 7 + 3 =

   5 + 3 – 2 + 3 – 7 + 8 =

   3 + 2 + 5 – 4 – 3 + 7 =

   7 – 4 – 2 + 3 – 2 – 2 =

   7 – 5 + 5 – 4 + 3 – 5 =

10 – 9 + 8 – 7 + 3 – 2 =

10 – 4 – 2 + 3 – 6 + 8 =

Ж

кор

З

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с  

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.
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I этап

Быстро называй по заданному алгоритму: 
1) количество антенн; 2) цвет инопланетян.

ПРИМЕРЫ СЛОЖЕНИЯ ВЫЧИТАНИЯ 
В ПРЕДЕЛАХ 20

 • Реши примеры.*

20 –    9 +    7 – 3 =

17 –    2 – 13 + 2 =

14 +    5 –    6 – 3 =

16 –    2 –    4 + 7 =

15 +    2 +    2 – 8 =

20 –    2 – 13 + 2 =

19 –    4 –    3 + 4 =

14 – 10 –    3 + 7 =

16 –    2 +    3 + 3 =

19 –    5 –    3 + 5 =

14 +    6 – 11 – 7 =

10 + 10 –    5 – 5 =

20 – 14 –    3 – 3 =

16 –    4 +    8 – 6 =

17 –    5 +    4 – 5 =

20 –    5 –    2 + 4 =

 • Реши примеры на время.

10 –    7 +    4 –    2 =

19 –    4 –    4 +    7 =

11 – 10 –    0 +    9 =

15 – 10 –    5 +    4 =

17 –    2 – 13 +    5 =

11 +    8 –    7 +    2 =

20 –    5 +    4 –    9 =

17 – 12 –    5 +    6 =

15 +    4 –    8 – 11 =

16 –    3 – 12 +    5 =

10 –    9 +    7 +    2 =

19 –    7 –    2 +    4 =

20 –    4 +    3 –    8 =

16 +    2 +    2 –    6 =

   2 + 11 +    7 –    3 =

20 –    5 +    3 –    8 =

14 +    4 +    2 – 11 =

12 +    5 – 13 + 11 =

19 –    3 – 15 + 10 =

19 –    4 –    2 – 11 =

Ч

Ф

сер

 — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с    — 2 мин  
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I этап

 • Реши примеры на время.

19 –    9 +    5 +    5 =

18 – 13 –    2 +    6=

13 +    5 +    2 –    6 =

11 +    3 +    5 –    4 =

19 –    2 –    5 – 11 =

11 +    6 – 11 –    2 =

11 +    5 +    2 –    3 =

17 –    5 –    2 +    3 =

19 –    5 – 11 +    4 =

15 –    5 +    9 +    1 =

17 –    2 –    3 +    6 =

12 +    2 –    3 +    3 =

18 – 10 –    6 –    2 =

17 +    3 –    7 +    4 =

13 +    4 –    5 – 10 =

20 –    6 +    2 +    2 =

18 –    4 – 10 +    3 =

19 –    8 +    7 +    2 =

   3 + 17 – 15 –    2 =

17 –    3 – 13 + 19 =

 • Реши примеры.*

18 –    8 – 10 +    6 =

18 –    5 +    6 –    7 =

16 – 11 –    2 –    3 =

15 –    3 –    2 +    3 =

20 –    7 +    4 – 14 =

20 –    4 +    2 –    7 =

15 –    5 –    8 +    2 =

   4 + 13 +    3 – 10 =

15 +    3 –    6 +    8 =

18 –    3 –    5 + 10 =

10 – 7 +    1 +    6 =

20 – 2 – 17 +    4 =

12 + 8 – 11 –    9 =

17 + 2 – 14 + 10 =

18 – 3 – 11 +    2 =

10 + 5 +    5 –    7 =

20 – 8 +    6 –    8 =

13 – 3 –    7 +    4 =

14 + 3 +    2 –    8 =

20 – 3 –    5 –    2 =

Г
Г

Ф
Ф

З
З

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с 

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.
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I этап

Быстро называй по заданному алгоритму: 
1) цвет глаз; 2) форма головы; 3) размер антенны 
инопланетян. 

 • Реши примеры на время.

11 +    1 +    5 –    3 =

20 –    2 –    3 –    2 =

10 –    9 + 18 – 11 =

14 – 13 + 15 –    5 =

15 –    4 +    5 –    2 =

18 –    6 –    2 +    6 =

19 –    3 +    3 – 10 =

12 +    3 –    2 +    7 =

10 +    8 +    2 – 18 =

13 +    4 +    0 – 12 =

20 –    4 – 16 +    7 =

14 –    4 –    7 +    9 =

15 –    2 +    2 – 10 =

11 +    4 –    2 +    2 =

12 +    2 – 11 –    3 =

18 – 10 –    7 + 12 =

19 +    1 – 13 +    2 =

14 –    3 +    2 +    4 =

14 –    2 – 11 +    8 =

16 – 10 +    3 +    7 =

 • Реши примеры.*

19 –    4 –    3 +    2 =

20 –    4 –    3 –    3 =

16 – 11 –    3 +    5 =

16 – 10 –    5 + 19 =

20 –    8 – 12 + 17 =

15 –    4 +    3 +    4 =

18 – 11 –    5 +    7 =

13 +    2 +    4 –    9 =

16 +    3 –    8 – 10 =

16 +    3 –    2 – 15 =

10 +    8 –    5 + 2 =

17 –    5 +    4 – 3 =

16 –    6 +    9 – 4 =

16 +    3 –    9 + 8 =

10 + 10 – 11 – 5 =

17 –    7 –    8 + 2 =

11 +    9 –    3 – 5 =

12 +    7 –    5 + 2 =

19 –    7 +    4 – 3 =

13 +    5 –    7 + 4 =

С
С

К
К

Ж
Ж

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с 
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I этап

 • Реши примеры на время.

14 +    5 –    2 –    6 =

10 –    3 + 13 –    4 =

16 –    6 +    2 +    8 =

12 – 10 +    3 –    2 =

14 – 12 +    2 + 16 =

20 – 10 +    3 +    7 =

12 –    2 +    6 –    5 =

18 – 15 + 12 –    3 =

14 +    2 –    4 –    2 =

20 –    3 +    3 –    8 =

20 –    8 +    7 – 15 =

   4 + 14 –    3 – 12 =

10 +    3 +    5 – 13 =

   7 + 12 –    2 +    3 =

   5 –    3 + 12 –    3 =

16 +    4 – 13 +    2 =

20 –    2 – 16 +    4 =

10 – 10 + 12 –    1 =

18 –    4 –    2 +    7 =

   8 –    2 + 12 –    2 =

 • Реши примеры.*

17 +    2 –    3 – 15 =

12 –    2 –    4 –    2 =

11 +    7 +    2 –    6 =

20 – 12 + 10 –    5 =

10 –    2 –    3 + 15 =

13 –    2 +    2 +    6 =

17 +    2 –    8 +    4 =

12 +    3 –    5 +    7 =

14 –    5 +    7 –    5 =

12 +    4 –    3 – 10 =

15 –    5 –    3 + 12 =

13 +    5 –    3 +    3 =

12 +    7 – 14 +    4 =

20 – 12 –    3 –    2 =

12 +    7 –    8 +    3 =

15 –    5 +    4 –    2 =

16 –    5 +    3 – 14 =

12 +    5 –    2 +    2 =

11 +    5 –    2 –    3 =

20 –    3 +    3 –    5 =

Ж

Р

З

 — 1 мин 10 с    — 1 мин 20 с    — 1 мин 30 с 

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.
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I этап

Быстро называй по заданному алгоритму: 
1) размер антенны; 2) цвет головы; 3) форма рта 
инопланетян. 

ПРИМЕРЫ В ПРЕДЕЛАХ 20 
С ПЕРЕХОДОМ ЧЕРЕЗ ДЕСЯТОК

 • Реши примеры.*

14 –    8 +    3 –    4 =

15 –    6 + 11 –    6 =

16 –    7 + 12 –    3 =

16 –    5 +    9 – 13 =

   3 + 17 –    8 –    2 =

15 –    9 –    2 + 13 =

   5 –    4 + 13 +    2 =

   8 –    3 + 12 –    9 =

10 –    2 –    2 +    6 =

10 –    3 –    5 +    9 =

18 –    9 + 11 – 14 =

17 –    8 –    1 –    4 =

18 –    5 +    2 – 12 =

   8 –    2 + 12 –    9 =

10 –    4 + 11 –    3 =

20 – 14 + 12 +    2 =

 • Реши примеры на время.

16 –    5 – 11 +    2 =

10 –    4 + 11 –    4 =

13 –    4 –    3 +    8 =

16 –    5 –    1 + 10 =

   2 + 13 –    7 +    5 =

   9 –    6 + 16 – 19 =

15 –    7 +    2 +    2 =

17 –    5 –    4 +    8 =

   1 + 19 – 14 –    2 =

   5 + 12 +    3 – 12 =

16 +    3 – 11 +    6 =

14 –    3 +    2 +    2 =

   5 +    8 – 12 + 14 =

   4 + 11 +    4 – 12 =

15 –    7 +    2 – 10 =

11 +    8 –    7 –    7 =

   4 + 16 – 10 +    2 =

   2 + 17 – 16 +    8 =

   6 + 14 – 12 –    7 =

13 +    1 –    8 +    3 =

Ч

Ф

сер

 — 2 мин 10 с    — 2 мин 20 с    — 2 мин 30 с 
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I этап

 • Реши примеры на время.

17 –    9 +    5 +    5 =

18 –    9 –    2 +    8 =

13 –    5 +    2 +    6 =

11 +    2 +    5 –    9 =

19 –    2 –    5 –    6 =

   5 +    6 – 11 +    2 =

11 +    5 –    7 –    3 =

12 –    5 –    2 +    3 =

19 –    5 – 11 +    8 =

15 –    7 +    9 – 11 =

17 –    2 –    9 +    6 =

12 +    2 –    7 +    3 =

18 –    9 –    6 –    2 =

17 +    3 –    7 –    4 =

13 +    4 –    8 –    6 =

20 –    6 +    2 –    8 =

18 –    4 – 10 +    9 =

19 –    8 –    7 + 11 =

   3 + 17 – 15 +    7 =

17 –    8 –    8 + 19 =

 • Реши примеры.*

   6 –    3 + 11 –    9 =

16 +    3 – 17 +    9 =

   8 –    2 + 12 –    9 =

   9 +    3 –    2 + 10 =

17 –    2 –    6 +    2 =

   9 +    8 – 17 + 14 =

18 – 17 +    6 +    5 =

   5 + 12 +    3 – 17 =

   6 –    3 + 11 –    8 =

17 –    9 –    4 + 12 =

17 –    8 +    2 +    2 =

18 +    2 – 15 –    2 =

   3 + 15 –    4 – 12 =

   5 +    7 +    3 – 13 =

12 +    8 – 17 +    8 =

10 –    4 + 11 –    2 =

   6 +    4 + 10 – 11 =

   8 + 12 – 18 –    2 =

18 – 12 +    7 –    3 =

16 –    8 +    7 – 14 =

ЯТ

АЛ

БС

Г Д

УК

РЧ
ВФ

 — 2 мин 10 с    — 2 мин 20 с    — 2 мин 30 с 

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.

О

Г

Ф

Ч

сер

С

К

Я

З

К

С

Ч

З

К
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I этап

Быстро называй по заданному алгоритму: 
1) буква; 2) цвет буквы.

 • Реши примеры.*

19 –    4 –    8 +    2 =

20 –    4 –    7 –    3 =

16 – 11 –    3 +    9 =

16 –    9 –    4 +    7 =

20 –    8 –    6 +    9 =

15 –    7 +    3 +    4 =

18 –    9 –    5 +    7 =

13 +    2 +    1 –    9 =

12 +    3 –    8 + 10 =

16 +    3 – 12 +    6 =

   2 + 9 –    2 + 11 =

19 – 5 +    4 –    9 =

16 + 4 – 17 +    8 =

11 – 2 + 11 –    3 =

15 + 2 –    8 +    6 =

16 – 8 +    1 + 11 =

19 – 6 –    5 +    9 =

   9 + 4 – 11 +    8 =

   9 + 8 +    3 – 16 =

17 – 8 –    3 + 11 =

 • Реши примеры без времени.

11 –    3 +    7 +    4 =

   5 +    6 +    4 – 13 =

12 +    6 –    9 –    2 =

15 –    8 +    8 +    3 =

10 –    4 + 11 –    9 =

13 +    3 –    9 –    3 =

15 –    8 +    2 + 11 =

15 –    6 +    9 – 11 =

16 – 13 +    8 –    4 =

16 –    3 –    7 + 12 =

   6 + 14 – 11 +    4 =

   8 –    2 + 12 –    9 =

11 +    9 – 14 +    8 =

14 –    6 +    2 –    3 =

   3 +    5 +    5 –    9 =

   9 +    5 +    4 – 14 =

13 –    5 +    8 – 12 =

   3 + 17 – 12 +    8 =

17 – 14 + 10 –    8 =

16 – 12 +    8 –    9 =

КЯ

ПУ

Е З

Т Н

ВЭ

ЛХ
Ч Т

 — 2 мин 10 с    — 2 мин 20 с    — 2 мин 30 с 

СЧ

О

Ч

С

К

К

К

Ф

О

Г

С

З

З
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I этап

 • Реши примеры.*

13 –    5 + 11 –    3 – 12 =

   7 +    6 +    5 – 14 +    7 =

12 –    7 + 14 –    2 – 14 =

12 –    3 –    5 –    2 + 10 =

   4 + 11 +    4 – 12 + 13 =

10 –    5 –    2 + 12 –    8 =

12 –    5 + 10 – 12 –    2 =

   2 + 18 –    5 –    3 +    6 =

16 –    7 +    5 – 13 =

14 +    5 –    2 –    8 +    5 =

15 – 11 –    2 + 11 –    8 =

   7 +    2 +    6 – 12 +    7 =

   8 +    8 – 10 –    6 + 12 =

10 –    6 + 14 – 13 +    2 =

14 – 12 + 18 – 20 +    9 =

17 +    3 – 10 –    4 + 13 =

   2 + 14 +    4 –    2 – 11 =

12 –    3 –    5 +    7 +    6 =

   5 –    3 + 15 – 17 +    2 =

13 +    5 – 16 + 14 – 13 =

 • Реши примеры на время.

20 – 13 +    8 – 13 +    3 =

14 +    4 –    9 + 12 –    2 =

12 –    4 + 10 – 13 +    3 =

   7 –    7 + 16 –    8 –    2 =

12 +    5 –    1 – 14 +    4 =

18 –    2 –    2 – 12 + 13 =

   2 + 14 – 11 –    3 + 11 =

17 – 15 +    2 –    4 + 20 =

20 – 17 + 13 –    6 +    5 =

12 +    7 – 14 +    4 + 11 =

   9 +    5 –    2 – 12 + 11 =

13 – 13 +    6 –    2 + 16 =

13 +    7 – 12 +    6 +    5 =

19 – 14 +    3 +    2 +    7 =

20 – 16 –    3 +    3 +    8 =

20 –    4 – 14 –    2 + 15 =

11 +    3 –    7 +    3 +    2 =

12 –    4 +    4 –    3 + 10 =

13 – 10 + 16 – 12 +    9 =

   7 +    6 – 12 + 14 +    2 =

И

Н

Ф

Г

У

Э
В

Ч

З

К

З

Ф

О

К

 — 2 мин 30 с    — 2 мин 40 с    — 2 мин 50 с 

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.

Ч

З

К

З

Ф

О

К
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I этап

Быстро называй по заданному алгоритму: 
1) буква; 2) направление стрелки.

 • Реши примеры.*

19 –    3 – 15 + 10 –    7 =

12 +    4 –    3 – 10 + 12 =

13 –    5 –    2 + 12 +    2 =

   3 +    8 +    6 – 13 –    3 =

   4 + 15 – 10 –    3 + 14 =

   6 + 12 –    9 +    2 +    5 =

12 +    2 – 10 +    8 – 10 =

14 – 13 + 18 –    2 – 12 =

   9 +    2 +    7 – 13 + 14 =

11 +    2 +    4 –    9 + 11 =

20 – 13 + 11 – 10 +    7 =

16 –    8 +    7 +    2 –    9 =

   2 + 18 –    4 – 12 + 13 =

   7 + 13 –    5 +    4 –    3 =

12 –    7 + 12 – 17 +    3 =

   2 +    7 +    8 –    6 –    2 =

19 – 11 +    4 –    2 +    2 =

20 – 12 –    2 + 12 – 11 =

   8 +    3 –    6 + 11 –    5 =

   3 + 12 –    2 +    6 –    5 =

 • Реши примеры на время.

11 +    5 –    8 –    3 +    9 =

13 –    4 +    8 +    3 – 20 =

   3 +    9 +    5 – 13 +    2 =

19 –    3 –    8 +    5 +    6 =

15 –    4 – 11 + 12 –    8 =

   3 + 11 – 14 + 20 – 18 =

   8 –    8 + 13 +    6 –    9 =

   5 + 15 – 14 +    4 –    2 =

10 +    7 +    2 – 18 + 19 =

11 –    4 +    7 +    6 – 12 =

11 –    8 + 15 – 12 =

14 –    5 + 15 –    8 +    2 =

   8 +    9 –    4 – 12 +    2 =

17 – 12 + 13 –    4 –    7 =

14 –    8 –    2 +    7 – 11 =

   5 +    7 – 12 +    7 –    5 =

   2 +    9 –    5 +    7 – 10 =

15 – 10 –    5 +    4 +    8 =

   3 +    8 +    3 +    6 – 13 =

   5 +    6 +    5 –    8 –    3 =

Д

А

Р

Т

В

М
Ь

О

З

К

С

Ч

сер

К

 — 2 мин 30 с    — 2 мин 40 с    — 2 мин 50 с 

О

сер

Ч

С

К

К

З
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I этап

 • Реши примеры.*

   2 +    9 +    6 – 14 –    2 =

20 – 12 –    2 –    7 +    6 =

11 –    5 +    7 +    7 – 20 =

   7 + 12 –    9 +    3 –    7 =

15 +    4 –    8 – 11 + 17 =

12 –    5 +    6 +    6 –    2 =

   4 +    7 +    6 –    3 –    9 =

   8 +    9 – 14 –    3 +    4 =

14 +    2 – 15 +    8 + 10 =

10 +    8 – 13 +    7 –    5 =

   3 +    9 +    6 – 13 –    4 =

15 +    5 –    7 +    2 – 12 =

17 –    2 –    8 +    6 +    5 =

   3 + 12 –    6 +    2 –    7 =

13 –    7 +    6 – 10 –    2 =

   9 +    8 – 15 + 12 –    3 =

19 – 16 –    2 + 10 +    9 =

14 –    6 +    2 +    5 – 11 =

   6 –    3 + 17 – 13 –    2 =

14 – 10 +    8 +    7 – 17 =

 • Реши примеры на время.

12 –    3 +    6 +    4 – 10 =

12 +    8 – 15 +    4 +    3 =

16 +    4 – 12 +    6 –    4 =

   4 –    2 + 18 – 16 –    2 =

   6 +    7 – 10 + 12 –    4 =

13 –    6 –    2 +    9 +    6 =

   3 + 13 –    4 –    7 –    2 =

   5 + 12 –    9 + 12 – 13 =

   9 +    7 –    5 +    4 –    5 =

15 –    3 –    3 +    9 +    2 =

   8 +    6 –    8 + 14 – 20 =

14 +    3 –    8 –    6 +    2 =

20 – 18 –    2 +    4 +    2 =

   3 + 15 –    9 –    2 + 13 =

13 +    3 –    2 – 14 + 20 =

14 –    7 +    4 +    4 – 13 =

12 +    3 +    4 – 15 + 10 =

16 +    3 –    2 – 15 + 18 =

20 – 16 + 12 –    7 +    3 =

16 –    8 + 12 –    5 –    8 =

Л

Н

Ф

К

З

Э
Б

С

Ф

Ч

З

О

К

К

 — 2 мин 30 с    — 2 мин 40 с    — 2 мин 50 с 

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.

Ч

К

Ф

Г

Ч

З

К
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I этап

Быстро называй по заданному алгоритму: 
1) буква; 2) направление стрелки; 3) цвет буквы.

кор

З

З

 • Реши примеры.*

   2 + 17 –    5 – 14 + 20 =

18 –    4 –    2 +    7 – 10 =

   4 –    4 + 20 – 12 –    2 =

16 +    4 – 19 + 10 –    3 =

   2 + 16 – 11 –    2 –    3 =

   2 + 11 –    7 –    3 –    2 =

   4 + 13 –    9 + 10 –    2 =

   7 +    5 – 12 + 20 – 12 =

17 –    8 –    6 + 12 +    2 =

19 –    2 –    5 – 11 + 10 =

15 –    7 + 10 +    2 –    5 =

13 –    6 –    2 + 13 –    9 =

17 –    7 –    8 +    2 +    5 =

13 –    7 + 12 –    4 +    3 =

13 –    5 –    7 + 15 –    4 =

15 –    7 +    8 –    2 – 12 =

   5 + 14 –    3 – 11 +    7 =

15 –    8 +    3 +    4 – 12 =

   2 +    9 –    2 +    7 – 11 =

14 +    3 –    8 –    7 + 16 =

 • Реши примеры на время.

   3 +    8 – 11 + 13 +    5 =

   7 +    4 –    9 +    4 –    3 =

   8 +    7 –    2 – 13 + 20 =

13 +    2 – 14 + 16 –    9 =

17 –    7 –    5 –    4 + 11 =

   6 +    6 – 12 + 19 –    9 =

10 –    6 –    4 + 20 – 13 =

   1 + 19 – 14 –    3 +    5 =

11 +    7 – 14 –    4 + 11 =

19 –    3 – 15 +    5 + 13 =

   5 +    7 –    4 + 12 –    8 =

   1 + 19 –    5 –    3 +    4 =

   9 + 11 – 15 + 12 –    9 =

   3 + 12 +    3 –    9 + 11 =

   8 +    9 – 17 +    3 +    4 =

20 –    5 –    9 +    4 + 10 =

12 – 10 +    5 +    2 +    4 =

   3 –    3 + 11 –    3 –    4 =

15 –    5 +    9 – 11 +    7 =

12 –    5 + 10 –    7 + 10 =

С

Г

В

Я

Ц

Х
Й

Ф

Ч

С

О

 — 2 мин 10 с    — 2 мин 20 с    — 2 мин 30 с 

О

З

Ч

С

К

К

З
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 • Реши примеры.*

   7 +    9 – 13 +    5 –    3 + 13 –    7 –    6 + 13 =

   2 + 15 – 11 +    3 +    3 +    8 – 16 +    3 =

18 –    3 – 14 +    5 –    6 + 20 – 12 –    4 –    3 =

   3 +    9 – 12 +    9 –    4 +    9 –    7 +    4 –    3 =

14 –    2 – 11 +    8 +    5 –    4 +    3 +    4 – 14 =

   3 +    2 +    8 +    4 – 17 + 15 –    2 – 10 + 15 =

   2 + 16 –    4 – 14 + 20 – 19 + 11 –    7 +    4 =

20 – 14 + 10 –    2 +    6 –    8 – 12 +    2 + 11 =

14 – 11 + 16 –    8 +    6 –    3 – 12 +    5 +    3 =

   3 +    3 –    5 + 13 +    6 – 12 +    2 + 10 –    2 – 3 =

 • Реши примеры на время.

15 + 2 – 13 –    4 + 20 – 11 + 10 –    3 –    7 =

14 + 4 – 13 –    3 + 14 –    5 +    7 –    9 –    5 + 13 =

12 + 3 +    2 +    3 – 10 +    6 – 16 +    6 +    2 =

15 – 6 +    2 +    2 –    6 + 12 – 10 +    3 –    2 =

12 + 2 –    3 +    8 – 14 –    4 +    7 +    9 – 17 +    3 =

   3 + 9 +    2 –    8 +    4 +    7 –    6 +    4 –    6 +    5 =

12 + 8 – 11 –    9 + 15 – 10 + 12 –    3 +    5 =

12 + 2 – 11 –    3 + 12 +    2 – 12 + 18 –    9 =

13 – 6 + 10 –    0 – 10 +    9 +    4 – 11 –    3 =

10 – 5 –    5 + 11 +    7 +    2 – 16 +    9 –    5 =

Й3

Н4

Б2

Г7

У5

Э3
В1

 — 4 мин 30 с    — 4 мин 40 с    — 4 мин 50 с 

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.

Ч

З

К

О

К

Ч

Г

Ч

З

К

Г

Ч

О

К
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I этап

Быстро действуй по заданному алгоритму: 
1) первую в ряду букву обведи; 2) первую в ряду 
цифру зачеркни.

 • Реши примеры.*

   7 +    9 – 13 +    5 –    3 + 13 –    7 –    6 + 13 =

   2 + 15 – 11 +    3 +    3 +    8 – 16 +    3 =

18 –    3 – 14 +    5 –    6 + 20 – 12 –    4 –    3 =

   3 +    9 – 12 +    9 –    4 +    9 –    7 +    4 –    3 =

14 –    2 – 11 +    8 +    5 –    4 +    3 +    4 – 14 =

   3 +    2 +    8 +    4 – 17 + 15 –    2 – 10 + 15 =

   2 + 16 –    4 – 14 + 20 – 19 + 11 –    7 +    4 =

20 – 14 + 10 –    2 +    6 –    8 – 12 +    2 + 11 =

14 – 11 + 16 –    8 +    6 –    3 – 12 +    5 +    3 =

   3 +    3 –    5 + 13 +    6 – 12 +    2 + 10 –    2 – 3 =

Д9

Ж7

Р1

Н2

З5

М7
Л3

 • Реши примеры на время.

18 – (4 + 5) – 6 + 8 =

   7 + 4 + 7 – (12 – 6) =

20 – (9 + 2) + 1 – 5 =

15 – (13 + 3 – 15) – 6 =

16 + 2 – (5 + 2 + 2) =

13 + 6 – (7 – 4 + 5) =

14 – (3 + 3) + 11 – 2 =

19 – (6 + 6) – 4 + 2 =

18 – 12 – (3 + 16 – 18) =

19 – (6 + 5) – 2 + 7 =

11 – (9 + 3 – 2) + 4 =

10 – 4 + (14 – 12) + 9 =

17 – (12 – 3 – 2 + 7) =

18 – (2 + 2 – 2) – 6 =

10 + (18 – 16 – 2) + 4 =

15 + 4 + 1 – (11 + 4) =

18 + 2 – (2 + 2 + 3) =

20 – (9 – 3 – 2 – 4) =

2 – (12 + 0 – 11) + 2 =

13 + 7 – (2 + 4 – 5) =

 — 2 мин 10 с    — 2 мин 20 с    — 2 мин 30 с 

ЧЧ

О

Ч

С

К

К

З

К

С

Ч

К

О

З
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РЕШИ УДОБНЫМ СПОСОБОМ

(В некоторых случаях можешь 
пользоваться таблицей умножения)

 • Реши примеры.*

   1 + 1 + 1 + 1 + 3 +    3 =

   6 – 1 – 1 – 1 – 1 –    1 =

16 – 4 – 4 – 4 – 2 –    2 =

   7 + 3 + 3 + 7 – 8 –    2 =

   1 + 1 + 1 + 1 + 2 +    3 =

11 – 2 – 2 – 2 – 2 –    2 =

   9 + 1 + 8 + 2 – 8 –    2 =

   3 + 5 + 5 + 5 – 6 –    6 =

20 – 6 – 6 – 6 – 2 + 10 =

   3 +    3 +    3 +    4 + 3 +    3 =

20 –    4 –    4 –    4 – 4 –    4 =

   6 –    3 –    3 +    2 + 2 +    2 =

19 –    1 –    1 –    1 – 1 –    1 =

   5 +    5 +    5 +    1 + 4 – 10 =

 • Реши примеры на время.

10 – 8 + 2 + 2 +    2 – 6 =

   7 + 7 – 4 – 4 –    4 – 2 =

   5 + 5 + 5 + 5 –    8 – 8 =

   4 + 2 + 4 + 2 +    4 + 2 =

   3 + 5 + 3 + 5 +    4 – 2 – 2 =

   3 + 4 + 4 – 2 –    2 + 3 =

   3 + 4 – 1 + 1 +    2 + 3 =

   7 + 7 + 1 + 1 +    1 + 1 =

   6 – 2 – 2 – 2 + 10 – 7 =

   7 – 1 – 1 – 1 –    1 – 1 – 1 =

19 – 4 – 4 – 4 – 4 + 5 =

   2 + 2 + 1 + 1 + 1 + 1 =

   1 + 1 + 1 + 7 + 1 + 1 =

15 – 1 – 1 – 1 – 1 – 1 =

   3 + 2 + 3 + 3 + 3 + 2 =

   7 + 1 + 1 + 1 + 1 + 7 =

18 – 2 – 2 – 2 – 2 – 2 =

   7 + 7 – 3 – 3 – 3 – 1 =

   5 + 3 + 2 + 3 + 2 + 5 =

20 – 4 – 4 – 4 – 4 + 9 =

И3

П4

Л8

К2

Я6

О9
Т7

 — 3 мин 30 с    — 3 мин 40 с    — 3 мин 50 с 

* Cначала реши устно ПО СТРОЧКАМ справа налево 
и слева направо, ПО СТОЛБИКАМ сверху вниз и снизу 
вверх. Затем реши и запиши ответы.

кор

Г

К

О

Ч

З

С

С

Ф

З

О

К

С

Г
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Быстро действуй по заданному алгоритму: 
1) первую в ряду букву обведи; 2) первую в ряду 
цифру зачеркни.

 • Реши примеры.*

   6 + 6 +    6 – 6 –    6 –    6 =

18 – 3 –    3 – 3 –    3 –    3 =

11 – 6 +    3 + 3 –    2 –    2 =

   6 + 4 – 10 + 7 +    3 + 10

12 + 1 +    1 + 1 +    1 +    1 =

   2 + 2 +    2 + 2 +    2 +    2 =

   1 + 5 +    5 + 5 –    4 –    4 =

   1 + 4 +    1 + 4 +    1 +    4 =

18 – 1 –    1 – 1 –    1 –    1 =

19 – 7 –    7 – 5 + 10 –    4 =

   1 + 1 + 1 + 1 + 6 + 6 =

   6 + 6 + 4 + 4 – 5 – 5 =

   1 + 5 + 1 + 5 – 6 + 4 + 2 =

   3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 5 =

   1 + 3 + 4 + 1 + 3 + 4 + 1 =

20 – 2 – 2 – 2 – 2 – 2 =

19 – 3 – 3 – 3 – 3 – 3 =

20 – 4 – 4 – 4 – 4 – 4 =

20 – 3 – 3 – 3 – 3 – 3 =

15 – 5 – 5 – 5 + 7 + 7 =

 • Реши примеры на время.

19 –    6 – 6 – 6 – 1 + 3 =

   2 +    2 + 2 + 2 + 2 – 9 =

   2 +    2 + 2 + 4 + 2 + 2 =

10 + 10 – 5 – 5 – 5 – 5 =

14 +    1 + 1 + 1 + 1 + 1 =

   9 +    9 – 5 – 5 – 5 + 3 =

   8 –    1 – 1 – 1 – 1 – 1 – 1 =

   1 +    2 + 3 + 3 + 2 + 1 =

   8 –    2 – 2 – 2 + 4 + 4 =

   1 +    2 + 1 + 2 + 1 + 2 =

   5 + 5 + 5 + 5 – 1 – 1 =

   1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 =

13 – 3 – 2 – 1 – 2 – 1 =

19 – 1 – 9 – 9 + 5 – 3 =

13 – 3 – 5 – 5 + 1 + 1 =

   3 + 3 + 3 + 1 + 2 + 3 =

   5 – 1 – 1 – 1 – 1 – 1 + 4 =

   3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 =

   8 – 2 – 3 + 6 – 2 – 3 =

20 – 5 – 5 – 5 – 5 + 4 =

Ч 5

В9

У3

А4

О1

Ч 7
Е2

 — 1 мин 30 с    — 1 мин 40 с    — 1 мин 50 с 

ОЗ

С

З

Ч

З

Г

С

О

Ф

Г

Ч

О

К
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 • Найди ошибку и реши ошибочные приме-
ры правильно.

Работа 1*

Работа 2*

17 –    8 –    6 + 12 +    2 = 17

19 –    2 –    5 – 11 + 10 = 12

15 –    7 +    9 +    3 –    5 = 15

13 –    6 –    2 + 13 –    9 =    9

17 –    7 –    8 +    2 +    5 =    9

13 –    7 + 12 –    4 +    3 = 17

13 –    5 –    7 + 15 –    4 = 12

15 –    7 +    8 – 12 +    2 = 16

   5 + 14 –    3 – 11 +    7 = 12

15 –    8 +    3 +    4 – 12 =    2

   2 +    9 –    2 +    7 = 16

14 +    3 –    8 –    7 =    2

   3 + 17 –    8 –    2 = 10

15 –    9 + 12 –    3 = 16

   5 –    4 + 13 +    2 = 16

   8 –    3 + 12 –    9 =    8

10 –    2 –    2 +    6 = 11

10 –    3 –    5 +    9 = 11

18 –    9 + 11 – 14 =    6

17 –    8 –    1 –    4 =    5

З З

Ф Ф

Г Г

Ж Ж

С С

кор кор

О О

   9 +    7 – 5 +    4 –    5 = 10

15 –    3 – 3 +    9 +    2 = 20

   8 +    6 – 8 + 14 – 20 =    2

14 +    3 – 8 –    6 +    2 =    5

20 – 18 – 2 +    4 +    2 =    6

   3 + 15 – 9 –    2 + 13 = 18

14 –    7 + 4 +    4 – 13 =    2

   2 + 16 – 9 –    2 –    3 =    3

16 –    8 + 8 –    5 –    8 =    3

   6 + 11 – 7 –    3 –    4 =    3

   2 + 7 –    5 + 14 +    2 = 20

18 – 4 –    2 +    7 – 10 = 10

   4 – 4 + 20 – 12 –    2 =    6

16 + 4 – 19 + 10 –    3 =    8

20 – 8 – 12 +    7 +    5 = 12

   4 + 8 –    9 + 10 –    2 = 15

   7 + 5 – 12 + 20 – 12 =    8 

13 + 3 –    2 – 14 + 20 = 20

12 + 3 +    4 – 15 + 10 = 14

16 + 3 –    2 – 15 + 13 = 16

*Орентировочное время выполнения каждой рабо-
ты — 5 минут.
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Работа 3*

18 –    5 +    2 – 12 =    3

   8 –    2 + 12 –    9 = 10

10 –    4 + 11 –    3 = 14

20 – 14 + 12 +    2 = 20

17 –    8 +    5 –    4 =    9

   2 + 11 –    4 –    2 =    7

17 –    5 – 11 + 10 = 11

12 +    1 +    3 –    7 =    9

16 –    5 – 11 +    2 =    0

10 –    4 + 11 –    4 = 13

13 –    4 –    3 +    8 = 15

16 –    5 –    1 +    7 = 17

   2 + 13 –    7 +    5 = 13

   9 –    6 + 16 – 19 =    1

15 –    7 +    2 +    2 = 12

17 –    5 –    4 +    8 = 16

   1 + 19 – 14 –    2 =    4

   5 + 12 +    3 – 12 =    7

16 +    3 – 11 +    6 = 14

14 –    3 +    2 +    2 = 15

Работа 4*

   5 +    8 – 12 + 14 = 15

   4 + 11 +    4 – 12 =    7

15 –    7 +    2 – 10 =    2

11 +    8 –    7 –    7 =    5

   4 + 16 – 10 +    2 = 12

   2 + 17 – 16 +    8 = 13

   6 + 14 – 12 –    7 =    1

13 +    1 –    8 +    3 =    9

   6 –    3 + 11 –    9 =    6

16 +    3 – 17 +    9 = 11

   8 –    2 + 12 –    9 =    9

   9 +    3 –    2 + 10 = 19

17 –    2 –    6 +    2 = 11

   9 +    8 – 17 + 14 = 14

18 – 17 +    6 +    5 = 12

   5 + 12 +    3 – 17 =    4

   6 –    3 + 11 –    8 =    6

17 –    9 –    4 + 12 = 16

17 –    8 +    2 +    2 = 13

18 +    2 – 15 –    2 =    5

Быстро действуй по заданному алгоритму: 
1) стрелки  обведи; 2) стрелки  зачеркни.

З З

Ф Ф

Г Г

Ж Ж

сер сер

К К

О О
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Работа 5*

   3 + 15 –    4 – 12 =    2

   5 +    7 +    3 – 13 =    3

12 +    8 – 17 +    8 = 11

10 –    4 + 11 –    2 = 15

   6 +    4 + 10 – 11 =    9

   8 + 12 – 18 –    2 =    1

18 – 12 +    7 –    3 = 10

16 –    8 +    7 – 14 =    1

   2 +    9 –    2 + 11 = 18

19 –    5 +    4 –    9 =    9

16 +    4 – 17 –    2 =    2

10 –    2 + 11 –    3 = 16

15 +    2 +    3 – 12 =    8

16 –   3 +    1 – 11 =    3

19 –    6 +    5 –    9 = 10

   9 +    4 – 11 +    8 = 10

15 +    2 +    3 – 16 =    4

17 –    5 –    6 + 11 = 18

11 +    3 –    7 +    4 = 11

   5 + 12 +    3 – 13 =    9 

Работа 6*

12 +    6 – 13 –    2 = 3

15 – 12 +    8 +    3 = 9

10 –    4 + 11 –    9 = 8

13 +    6 –    9 –    3 = 7

   2 +    7 –    8 +    4 = 5

   5 –    2 –    2 +    5 = 9

   5 +    2 +    3 –    3 = 7

14 –    7 +    4 –    4 = 7

12 +    3 +    4 – 15 = 4

16 +    3 –    2 – 15 = 3

20 – 16 + 12 –    7 +    3 = 13

16 –    8 + 12 –    5 –    8 =    7

   2 + 17 –    5 – 14 + 20 = 20

18 –    4 –    2 +    7 – 10 = 10

   4 –    4 + 20 – 12 –    2 =    6

16 +    4 – 19 + 10 –    3 =    8

   2 + 16 – 11 –    2 –    3 =    4

   2 + 11 –    7 –    3 +    4 =    7

   4 + 13 –    9 + 10 –    2 = 16

   7 +    5 – 12 + 20 – 12 =    9 

З

Ф

Ж

Г

сер сер

К

О

Г

Ф

О

К

Ж

З

*Орентировочное время выполнения каждой рабо-
ты — 5 минут.
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Быстро действуй по заданному алгоритму: 
1) стрелки  обведи; 2) стрелки  зачеркни.

Работа 7*

17 –    8 –    6 + 12 +    2 = 17

19 –    2 –    5 – 11 + 10 = 12

15 –    7 + 10 –    3 +    5 = 20

13 –    6 –    2 + 13 –    9 =    9

17 –    7 –    8 +    2 +    5 = 10

13 –    7 + 12 –    4 +    3 = 17

13 –    5 –    7 + 15 –    4 = 12

15 –    7 –    8 +    2 + 12 = 14

   5 +    9 –    3 – 11 +    7 = 13

15 –    8 +    3 +    4 – 12 =    2

   2 + 9 – 2 +    7 – 11 =    6

14 + 3 – 8 –    7 + 16 = 18

   3 + 8 – 7 + 13 +    5 = 19

   7 + 4 – 9 +    4 –    3 =    4

   8 + 7 – 2 – 13 + 20 = 20

13 + 2 – 4 +    6 –    9 =    8

   9 – 5 + 3 –    6 +    7 =    8

10 – 7 + 4 –    3 +    5 =    7

   2 + 8 – 3 –    5 +    8 = 10

   9 – 8 + 2 +    7 –    2 = 8

Работа 8*

(3 + 3) + (8 – 5) – 4 = 5

(4 – 2) + 4 – (10 – 7) = 3

(2 + 5) + (6 – 3) – 8 = 3

(7 – 3) + (9 – 4) – 9 = 0

(6 – 3) – 3 + (3 + 7) = 10

(5 + 4) – (6 + 3) + 6 = 6

(10 – 7) + (4 + 3) – 8 = 2

(3 + 3) + 4 – (5 + 4) = 2

(8 – 3) + (9 – 4) – 2 = 8

(5 + 4) – 7 + (2 + 2) = 6

(2 + 6) – (3 + 4) + 9 = 10

(4 + 5) – (6 – 4) – 7 = 1

18 – (10 + 7 – 8) – 7 = 2

12 + (7 – 5 + 3) – 4 = 13

11 + 6 – (9 – 7) = 15

10 – (8 + 2 – 6) + 2 = 8

19 – (14 + 3) + 17 = 19

14 + 2 – (19 + 1 – 7) = 3

20 – 8 + (7 – 5 + 6) = 4

4 + 8 – (6 + 14 – 13) = 6

З

Ф

Г

Ж

С

кор кор

О

Г

Ф

З

Ж

С

О



42

II этап

Работа 9*

19 – 4 – (11 – 5) + 3 = 12

18 – (20 – 2) + 19 – 2 = 16

4 + 11 – (17 – 7) + 6 = 11

12 – (15 – 8) + 7 + 2 = 14

15 + 2 + 3 – (19 – 14) = 16

10 – 4 + 12 – (18 – 9) = 9

13 + 6 – (19 – 17) – 6 = 11

20 – 13 – (15 – 9) + 8 = 7

2 + 15 – (12 + 8 – 13) = 10

5 + 14 + 1 – (14 + 2) = 4

15 + 2 + 3 – (19 – 11) = 12

14 – 10 – (14 – 6 – 4) = 0

14 – 8 + 1 + (12 – 5) = 15

10 + (3 – 3 + 2) – 3 = 9

11 + 9 – (12 – 8) – 11 = 5

15 – 3 – (12 + 1 – 5) = 3

(16 – 8) – (19 – 11) + 5 = 5

11 – 10 + (10 – 2) + 5 = 14

11 + 8 – (16 – 2 + 1) = 5

(11 – 11) + (15 – 7) – 4 = 4 

Работа 10*

(12 + 7) + (9 – 2 – 6) = 20

15 – (20 – 11) + 6 + 6 = 17

12 + 2 + 1 – (13 – 4) = 6

11 – 3 + (9 – 2) – 4 = 11

5 + 12 + 3 – (14 – 8) = 15

13 – 6 – (5 + 3 – 7) = 6

17 – 11 + 14 – (3 + 17) = 0

10 – (4 + 5) + 17 – 16 = 2

19 – 14 + (11 – 4) + 4 = 18

12 + 1 + 6 + (10 – 10) = 19

13 + 1 – (11 – 8) – 9 = 2

5 + 11 + 3 – (18 – 18) = 19

19 – 8 + (14 – 4 – 10) = 11

(20 – 13) – (10 – 5) + 5 = 8

7 + (18 – 12) – 3 + 2 = 12

20 – 15 + (9 – 5) – 6 = 3

10 – (3 + 2) – (17 – 13) = 1

3 – (20 – 19) + 4 + 0 = 7

12 + 4 – (13 + 3) + 10 = 10

13 – 3 – (7 + 4 + 4 – 5) = 0

С

С

Ф

Ф

Ч Ч

З З

О

О

кор

кор

К К

**Если выполнение разминки занимает больше 1 мин, 
то вернитесь к решению четырёх столбиков II этапа.

*Время выполнения каждой работы — 5 минут.
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1. a) Разминка.**

10 – 7 + 2 + 5 – 8 + 6 =

7 – 6 + 2 + 6 – 8 + 5 =

9 – 6 – 3 + 6 – 4 + 6 =

10 – 6 + 2 – 6 + 3 + 6 =

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.

4  4  4  4  4  4  4 = 12

2  2  2  2  2 = 10

2  2  2  2  2  2 = 12

4  4  4  4  4 = 12

1  1  1  1  1 = 3

3  3  3  3  3  3 = 12

2. a) Разминка.**

7 – 6 + 2 + 6 – 9 + 6 =

6 – 5 + 6 + 3 – 2 – 7 =

2 + 7 – 3 – 5 + 7 – 6 =

5 + 4 – 2 – 7 + 3 + 2 =

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.
1  1  1  1  1 = 5

4  4  4  4  4 = 20

2  2  2  2  2  2  2 = 14

7  7  7  7 = 14

3  3  3  3  3 = 15

5  5  5  5  5 = 15

3. a) Разминка.**

7 – 7 + 8 – 7 + 9 – 7 =

10 – 7 + 5 + 2 – 8 + 6 =

9 – 2 – 4 + 6 + 0 – 8 =

10 – 4 + 2 + 2 – 9 + 4 =

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.
5  5  5 =  15

4  4  4  4  4  4  4  =  20

2  2  2  2  2  2  2  2  =  16

6  6  6  6 =  24

3  3  3  3  3  3  = 18

8  8  8  8  =  0

4. a) Разминка.**

7 – 2 – 5 + 3 + 3 – 4 =

8 – 5 – 2 + 7 – 6 + 4 =

9 – 6 – 2 + 9 – 10 + 7 =

9 – 7 – 2 + 8 – 7 + 5 =

Быстро действуй по заданному алгоритму: 1) стрелки 
 обведи; 2) стрелки  перечеркни; 3) стрелки  

подчеркни; 4) стрелки  отметь галочкой.

К К

З З

З З

Ф

Ф

Ч Ч

О О

О

О



44

III этап

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.**

2  2  2  2  2  2  2  2= 12

2  2  2  2  2  2  2  2  2= 18

3  3  3  3  3  3  3= 15

3  3  3  3  3  3  3  3 = 18

4  4  4  4  4  4  4  4 = 0

5  5  5  5  5  5 = 30

5. a) Разминка.*

7 – 7 + 8 – 7 + 2 + 7 =

9 – 5 + 3 – 6 + 7 – 5 =

10 – 7 + 4 – 3 + 5 – 8 =

2 + 8 – 3 – 5 + 8 – 8=

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.**

2  2  2  2  2  2  2  2  2 = 14

3  3  3  3 = 12

3  3  3  3  3  3  3  3 = 12

2  2  2  2  2  2  2  2  2  2 = 20

4  4  4  4  4  4  4  4  4 = 20

5  5  5  5  5  5 = 10

6. a) Разминка.*

9 – 8 + 2 + 7 – 2 – 8 =

9 – 9 + 10 – 10 + 8 + 2 =

10 – 8 – 2 + 8 + 2 – 5 =

9 – 3 + 4 – 10 + 9 – 9 =

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.**

2  2  2  2  2  2  2  2  2  2 = 16

5  5  5  5  5 = 25

3  3  3  3  3  3  3  3  3  3 = 18

4  4  4  4  4  4  4  4 = 16

5  5  5  5  5  5 = 20

6  6  6  6 = 12

7. a) Разминка.*

10 – 6 + 5 – 4 + 3 – 2 =

9 – 7 + 2 + 5 – 4 + 2 – 3 =

6 – 6 + 7 + 3 – 5 – 2 + 6 =

8 – 1 – 7 + 2 + 7 – 3 – 2 =

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.**
4  4  4  4  4  4  4  4  4  4 = 8

5  5  5  5  5  5 = 0

5  5  5  5  5  5  5  5 = 10

9  9  9  9 = 18

2  2  2  2  2  2  2  2 = 12

4  4  4  4  4  4  4  4  4 = 4

С

С

Г

Г

Ч Ч

коркор

З

Ф

Ф

О

З

О

*Если выполнение разминки занимает больше 1 мин, 
то вернитесь к решению четырёх столбиков II этапа.
**Время выполнения задания — в среднем 2 минуты.
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Быстро действуй по заданному алгоритму: 1) стрелки 
 обведи; 2) стрелки  перечеркни; 3) стрелки  

подчеркни; 4) стрелки  отметь галочкой. 

8. a) Разминка.*

5 + 3 – 4 + 2 – 6 + 8 – 3 = 

9 – 8 + 9 – 7 – 2 + 5 – 3 =

10 – 8 – 2 + 8 – 6 + 7 – 5 =

10 – 10 + 9 – 6 + 6 – 2 + 3 =

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.**

4  4  4  4  4  4  4  4  4 = 12

3  3  3  3  3  3  3  3  3  3 = 6

5  5  5  5  5  5  5 = 15

5  5  5  5  5  5  5 = 25

6  6  6  6 = 0

7  7  7 = 7

9. a) Разминка.*

7 + 2 – 8 + 5 + 4 – 8 + 4 =

8 – 7 + 6 + 3 – 6 – 3 + 2 =

10 – 3 – 6 + 4 + 5 – 9 + 5 =

5 –3 + 4 + 4 – 10 + 8 – 6 =

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.**

9  9  9  9 = 0

5  5  5  5  5  5  5 = 5

2  2  2  2  2  2  2  2  2  2 = 8

4  4  4  4 = 16

5  5  5  5  5  5  5 = 35

6  6  6  6  6 = 6

10. a) Разминка.*

5 + 5 – 8 + 7 – 3 + 3 + 4 =

8 – 4 + 2 – 3 + 7 – 5 – 4 =

3 + 7 – 9 + 8 – 7 + 6 – 6 + 8 =

9 – 5 + 4 – 3 + 2 – 7 + 5 – 3 =

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.**

2  2  2  2  2  2  2  2  2  2 = 4

3  3  3  3  3  3  3  3  3 = 15

4  4  4  4  4  4  4  4  4  4 = 0

5  5  5  5  5 = 5

6  6  6 = 18

7  7  7  7 = 0

11. a) Разминка.*

7 – 4 + 3 + 4 – 3 – 5 – 2 =

3 + 4 + 3 – 2 – 3 + 5 – 4 =

10 – 8 + 7 + 1 – 10 + 9 – 9 =

2 + 7 – 9 + 8 – 4 – 2 + 3 – 4 =

З З

О

О

К

К

К К

З З

Ч Ч

С

С
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b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.**
3  3  3  3  3  3  3  3  3  3 = 12

2  2  2  2  2  2  2  2  2  2 = 0

3  3  3  3  3  3  3  3  3  3 = 0

4  4  4  4  4  4  4  4 = 8

5  5  5  5  5  5  5  5 = 0

6  6  6 = 6

12. a) Разминка.*

8 – 5 + 6 – 3 – 5 + 3 + 3 =

3 + 3 + 4 – 10 + 3 + 7 – 6 =

5 + 4 – 2 + 3 – 4 + 2 – 3 =

9 – 3 – 4 – 2 + 3 + 4 + 3 =

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.**
5  5  5  5 = 20

8  8  8 = 8

9  9  9 = 27

5  5  5  5  5  5  5  5 = 20

9  9  9 = 9

5  5  5  5  5  5  5  5 = 30

13. a) Разминка.*

4 + 3 – 4 – 3 + 4 – 4 + 9 =

4 + 4 – 5 + 2 + 4 – 5 + 6 =

5 – 2 – 2 + 5 – 5 + 2 + 4 =

5 – 2 – 3 + 5 + 5 – 4 + 3 =

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.** 

2  1  1  1 = 5

3  2  2  3 = 0

1  2  1  1 = 1

3  1  1  1 = 0

3  2  1  1 = 3

2  2  1  1 = 4

14. a) Разминка.*

5 – 3 + 6 – 4 + 5 – 5 + 4 =

4 – 4 + 5 + 5 – 6 + 3 + 2 =

6 – 3 + 5 – 5 + 2 – 4 + 6 =

2 + 6 – 5 + 6 – 4 + 3 – 7 =

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.**

5  5  5  5  5  5  5  5 = 40

8  2  2  4  3 = 7

6  3  2  4  2 = 3

2  8  7  2  3 = 2

10  4  2  4  4 = 4

3  4  3  3  3 = 10

Б б
Ээ

Кк
Рр

У у
Хх

Йй

*Если выполнение разминки занимает больше 1 мин, 
то вернитесь к решению четырёх столбиков II этапа.
**Время выполнения задания — в среднем 2 минуты.
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С
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О

Г
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III этап

Быстро действуй по заданному алгоритму: 1) обведи 
заглавную букву; 2) зачеркни строчную; 3) поставь 
галочку на геометрической фигуре.

15. a) Разминка.*

7 – 2 + 2 + 2 + 7 + 2 – 3 =

2 + 7 + 1 – 10 + 9 – 8 + 6 =

7 – 2 + 5 – 8 + 2 – 3 + 7 =

7 + 3 – 8 + 2 + 6 – 5 – 3 =

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.**

1  3  2  3 = 5

4  1  4  1 = 0

5  5  6  2  4 = 2

4  1  1  1 = 1

4  1  1  2 = 6

6  5  4  3  2 = 4

16. a) Разминка.*

10–5+2+3–10+6+4=__

9–7+3+4–8+2+5=__

8–2+3–7+5–4–2=__

9+1–9+5–6+9–9=__

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.**

1  3  3  1=2

8  2  2  2  2=4

5  3  2  3  6=7

3  6  8  3  2=2

3  3  2  3=5

1  1  2  3=3

17. a) Разминка.*

(10 – 7) + (4 + 3) – 8 = 2

(3 + 3) + 4 – (5 + 4) = 2

(8 – 3) + (9 – 4) – 2 = 8

(5 + 4) – 7 + (2 + 2) = 6

b) Вставь между цифрами знаки + или – 
так, чтобы получился правильный ответ.**

a  b  a  a  b  а  b  а  b = а 

d  с  с  с  b  k  c  b = d + k

b  c  b  a  a  b  a  c  a  b  c = c 

s  e  e  e  s  k  e  s = s  –  k

f   a  d  s  f  d  s = a 

b  a  a  b  а  b = а –  b

Дд

Аа

Ьь

Нн

Зз

Тт
Лл

З

С

К

Ч

Г

О
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Ответы

1. + – + – + +; + + + +; + + + + +; + + – +; + + + – ; + + + – +. 

2. + + + +; + + + +; + + + + + +; + – +; + + + +; + + – +. 

3. + +; + + + + – +; + + + + + + +; + + +; + + + + +; – + –. 

4. + + + + + – +; + + + + + + + +; + + + + – +; + + + + + – +; 
– + – + – + –; + + + + +. 

5. + + + + + + – +; + + +; + + + – + – +; + + + + + + + + +; 
+ + + + – + – +; + + – + –. 

6. + + + + + + + – +; + + + +; + + + + + – + – +; + + + – + – +; 
+ + + + –; + – +. 

7. + – + – + – + – +; + – + – –; + – + – + – +; + – +; + + + + + – + ; 
+ – + – + – + –. 

8. + + + – + – + –; + – + – + – + – +; + + – + – +; + + + + + –; – + –; 
+ –. 

9. – + –; – + – + – +; + + + – + – + – +; + + +; + + + + + +; – + – +. 

10. – + – + – + – + +; + + + + – + – +; – + – + – + – + –; + – + –; 
+ +; – + –. 

11. + + + – + – + – +; – + – + – + – + –; – + – + – + – + –; 
+ – + – + – +; – + – + – + –; – +. 

12. + + +; + –; + +; + + + – + – +; – +; + + + + + – +. 

13. + + +; + – –; + – –; – – –; – + +; + – +. 

14. + + + + + + +; + – – +; – – + –; + – + –; – – + –; + + – + 
15. + – +; + – –; + – + –; – – –; – + +; – + – + 

16. + – + ; – + – –; – + – +; + – + –; – + + ; + – +. 

17. – + – + + + – –; – + – – + + +; + – + – – + – – + +; – + – + – + –; 
+ – + – + –; + – – + –.






